ПОДГОТОВКА К ПРАВОСЛАВНЫМ ПРАЗДНИКАМ КАК УСЛОВИЕ РАЗВИТИЯ ТВОРЧЕСКИХ СПОСОБНОСТЕЙ ДЕТЕЙ 

«Просвещение приносит благие плоды обществу только тогда, когда основанием ему служит вера»
     Святитель Филарет Московский
Перед началом учебного года в средствах массовой информации вновь разразилась истерика по поводу преподавания в школах курса «Православная культура» в рамках учебного плана. В ход  идут все весомые аргументы: государство у нас светское, религия отделена от государства, нарушение конституции. Все противники ведения этого предмета сознательно выдают культурологическую направленность его за религиозную. Конечно, все религии равны перед законом. Да, перед законом, но не перед историей, государственным строительством и культурой России.  Светское государство не значит атеистическое. Ведь оценки ставятся не за то, молишься ты сам или  нет, а за то, знаешь ли ты, что такое православная культура или не знаешь.
Мы учим детей разному: работать с компьютером, зарабатывать деньги, выживать в сегодняшнем взрослом мире, но мало говорим о другом мире, мире истины. Дети не могут сделать выбор между добром и злом, их этому не учили. Сколько раз мы слышим: нет никаких сил. Мир захлебывается в злодеяниях, страну съедает демографическая катастрофа. «Какая польза человеку, если  он приобретет весь мир, а душе своей повредит» (Мф.16, 26)

В одном из своих выступлений президент России В.В. Путин сказал: «Не забывайте, что каждый, живущий в нашем Отечестве, есть гражданин нашего Отечества». Да, в школах за партами сидят не просто Иваны, Моисеи, Шамили, русские, татары, евреи, якуты, а  граждане России – государства, которое создавалось на духовных и нравственных ценностях православия. И любой из них должен и обязан знать основы нашей великой культуры. Тем более, что культура – это не только муз0ыка, живопись литература, архитектура, но и образ мыслей, уклад жизни, мироощущение, наше понимание добра и зла. Ведь как показательна сама история принятия православия Русью и судьба Святого равноапостольного   князя Владимира Красное Солнышко.
«Человек, как духовное существо, всегда ищет лучшего, - писал известный российский философ И.А.Ильин,  - ибо некий таинственный голос зовет его к совершенству,… и именно желание отозваться на этот призыв придают человеку достоинство духа, сообщают его жизни духовный смысл и открывают ему возможности творить настоящую культуру на земле».
Всем нам хорошо известна притча о талантах. Талант нельзя закапывать, его должно преумножать.  А еще мы очень хорошо знаем, что все дети талантливы и нужно только вовремя заметить этот талант и помочь ребенку его проявить.
В условиях школы-интерната, где дети живут круглосуточно и круглогодично сделать это и проще, и труднее. Проще потому, что все наши дети всегда на виду, что рядом с ними взрослые, которые ставят перед собой задачу увидеть в каждом ребенке хорошее и творческое. Труднее потому, что каждый наш ребенок «вещь в себе», каждый привык не доверять, не показывать своих истинных чувств, многократно обижен и обманут этим взрослым миром. Православная педагогика не ставит перед собой задачу получить результат здесь и сейчас, для нее гораздо важнее, что будет с ребенком потом, так сказать в последействии.

Наш коллектив большое внимание традиционно уделяет внеурочной деятельности и занятости детей. Кружки и секции, развивающие занятия, индивидуальная работа – все это ведется в системе. Но самые яркие воспоминания оставляют в душе детей общешкольные мероприятия. А к таким праздникам как Рождество и Пасха мы готовимся все вместе, всей нашей большой семьей. Технология подготовки традиционная -  КТД, думаю, что лучше и умнее еще никто не выдумал. 
В ходе подготовки и проведения таких мероприятий мы всегда уделяем внимание формированию основных для православной педагогики понятий и навыков – послушание, добродетель, душа, почитание, целомудрие, грех, благочестие и т.д. 

Наши воспитатели и учителя всегда убеждают детей в том, что послушание – это не просто подчинение младшего старшему, это, прежде всего,  услышать, выслушать, а уже потом послушаться.  Они не добиваются этого, а чаще просят, ведь отказать в просьбе очень тяжело.
Добродетель – делание добра, деяние противоположное греху. К добродетелям, о которых мы все время напоминаем нашим детям  относятся трудолюбие, рассудительность, терпение, любовь к ближнему. Им бывает трудно это принять, ведь они выросли в другой среде, но мы, как говорят старики, «наговариваем» им, стараемся, чтобы  ребенок сам делал свой нравственный выбор каждый раз, когда сталкивается с проблемой.
Например при подготовке мероприятия «Связь времен» к 60-летию Победы дети интересовал вопрос как можно пожертвовать своей жизнью, ведь они часто слышат, что человеческая жизнь – главная ценность. А мы приводили в пример русских богатырей, полководцев, простых солдат, которые шли в бой «За веру, за Отечество, за царя!» Ведь если в жизни нет ценности, за которую ты готов пострадать, зачем ты живешь?
При подготовке с воспитанниками 8 – 9 классов мероприятия «Родственные связи» мы много говорили о роли семьи в жизни человека, об ответственности родителей и детей, о грехе родителей, бросивших своих детей.

В подготовке к вечеру «Высокие строки православной поэзии» было занято почти 30 воспитанников, каждый хотел прочитать хотя бы четверостишие, думаю, что такое отношение говорит о том, что поднимаемые в исполняемых стихах проблемы близки каждому воспитаннику:

Суровый гнев души своей уйми.

Не проклинай – проклятьем сердце губишь!

Не осуждай – и осужден не будешь

Ни Богом, ни людьми!

Сдержи свой гнев, обидою рожденный!

Забудь про месть и меч свой обнаженный
Не поднимай на брата сгоряча!

Поднявший меч погибнет от меча.

Наше образование становится все более технологичным, это не может не угнетать, но, думаю, здесь обязательно нужно руководствоваться правилом святых отцов, выбирать «царский путь», т.е.  во всем находить золотую середину. В процессе образования огромную роль играет личность учителя, человека, который не критически переосмысливает этот мир, а побуждает ученика к познанию этого мира. Процесс познания – процесс покаянный, потому что человек гордый, который считает, что он все знает и умеет, учиться не может. Учиться может несовершенный и смиренный. Задача педагога – ввести ребенка в мир культуры так, чтобы он был очарован, восхищен этим  миром, помочь ему так сориентироваться, чтобы он стал соучастником этого мира – творческим, ищущим, преобразующим.
Т.В. Работягова

директор ГОУ «Шебекинская школа-интернат для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»

